

聚焦烟台“金改”

金融服务外包,助力金融业升级

烟台加快建设金融服务外包产业基地,打造区域金融中心

本报10月30日讯(记者 王晏坤 姜宁) 随着银行、保险、证券等金融业务不断壮大,金融服务外包的需求不断增长。近年来,上海、重庆、浙江等国内许多城市正是看中了金融服务外包的潜力,纷纷推进金融后台建设。而在烟台市政府日前发布的“金改”意见中,明确提出烟台也要发展金融服务外包产业。

对一个城市的综合发展建设来看,金融服务不仅是

经济结构调整和产业升级的切入点,关键是还能带来人才、资源、招商等方面的综合效益,可以提升一个城市的综合水准。此次烟台市政府出台“金改”意见,将不断推动金融服务外包产业发展,未来4年将加快金融服务外包产业基地建设。

何谓金融服务外包?市金融办工作人员介绍,所谓金融服务外包是指,银行、保险、证券等金融机构在控制风险的基础上,将IT服务、后

台服务和业务流程等非核心业务,以合同形式发包给专业的金融服务外包企业。

“这样可以提高核心业务的竞争力,降低企业的各项成本,分散经营风险。”工作人员说,这对金融业的发展而言意义重大。

市民需要知道的是,金融后台服务是与金融前台服务相对的业务,它不与公众直接接触,是对前台的支撑和服务,从金融机构内部职能划分来看,它属于非核心

业务,具体不会涉及市民的核心数据。

烟台市“金改”意见中还提出,基于发展金融服务外包的规划,烟台市力争用5年左右时间,基本形成立足胶东半岛、辐射省内及环渤海地区的区域性金融中心。

业内指出:要建设区域性金融中心,离不开金融服务外包产业,更不可避免地要有较高标准的金融后台服务和能力来支撑。

头条链接

为金融机构提供全方位外包网络

烟台市“金改”意见中提出:烟台未来4年将加快金融服务外包产业基地建设,致力引进国内外大型金融服务外包企业和金融软件企业来烟台市建立总部、分公司或分处理中心,形成包括容灾备份、支付清算运营、软件开发、数据处理、客户服务、票据影像、档案管理、第三方支付数据、现金处理和人力资源管理等一系列企业集群,为金融机构提供全方位、立体式的金融服务外包网络。

鼓励金融服务外包企业加快创新,努力向IT系统整体解决方案、财务分析管理、保险产品研发服务等高端金融外包业务发展,为金融机构提供高附加值的综合外包服务;适应金融业务多元化、金融机构混业经营的发展趋势,研发具有自主知识产权的业务产品,提升承载能力。

本报记者 王晏坤 姜宁

相关新闻

国内多地早已掀起“争夺战”

近年来,上海、深圳、北京、天津、沈阳、浙江等省市相继开始了金融后台建设,早已掀起了金融服务外包的争夺战。可以看出,烟台市政府发展金融服务外包产业,不是单枪匹马,而是有充足的经验可以借鉴。

“其实早在2005年,上海就已经开始打造国内首家金融外包业务示范基地,当前正在建设国际金融中心。”烟台市金融办的工作人员说。

相比上海而言,烟台市的金融业发展还停留在起步阶段,亟待突破,许多工作在学习过程中面临着各种突破和创新。

金融服务外包工作并非只有利,还面临着一定的数据泄露风险,这就需要在发展创新过程中,加强政策监管和风险控制。

烟台市“金改”意见中显示,烟台建设金融服务外包产业基地的建设工作,将由烟台市商务局、人民银行市中心支行、烟台银监分局、烟台保监分局、市发展改革委、市金融办等6个部门共同承担,2013-2017年间滚动实施。

本报记者 王晏坤 姜宁

专家谈金融服务外包:

将不赚钱的业务外包 能腾出手赚更多的钱

本报记者 王晏坤 姜宁

“发展一个地区的优势产业,就要发挥自身的优势,但是发挥优势又不是说要事必躬亲,在这样一个全国乃至全球协作的时代中,要注意发挥外部的作用,把一些我们做不了的业务或者不算很赚钱的业务外包出去。”山东财经大学教授陈华说。

鲁东大学商学院副院长

刘良忠教授也指出,只有把那些我们“不专业”或者“不赚钱”的业务外包出去,才能腾出更多的精力去发挥高精尖产业。

此外,据了解,目前许多大学已经开始和一些相关产业类公司合作,建立了外包服务专项的学科或者专业。预计在未来,烟台市将有一批有着金融服务外包类专业背景的高新技术人才,投入到金融改革发展中来。

记者微观察:

发展金融服务外包 有利于大学生就业

随着烟台市“金改”的提速,金融服务外包产业的发展,可以预见的是,未来金融学的就业范围将更加广阔。

金融服务外包产业的发展,首先会需求大量的金融学专业人才,这将让他们多一条就业途径,有更多用武之地,也为社会减少就业压力;其次,金融业是国民经济的命脉所在,金融业发展了,社会经济会有一个相对质的提高,各种行业也会得到相应发展,随之而来的就业压力也会小很多。

金融服务外包产业的发

展,也会缩短金融人才的使用过程。对于一个新开设的行业来讲,刚入职的大学生会有很大的学习和晋升空间,不必再像传统金融行业那样需要“熬资历”。

“时势造英雄”,这也给了高校一个机会。可以预见,在未来几年中,烟台市对此类人才的需求将直线上升。在这种情况下,如何加设专门的服务外包专业和培养高精尖人才,才是顺应时代发展的“取胜之匙”。

本报记者 姜宁

●加快金融服务外包产业基地建设

●引进国内外大型金融服务外包企业和金融软件企业来烟台市建立总部、分公司或分处理中心

●为金融机构提供全方位、立体式的金融服务外包网络

「金改」意见中的金融服务外包

●鼓励金融服务外包企业加快创新

●为金融机构提供高附加值的综合外包服务

●适应金融业务多元化、金融机构混业经营的发展趋势,研发具有自主知识产权的业务产品,提升承载能力



TOWONA 世通华纳

2007年11月7日

一年孕育,破土而出;人生初见,惊艳于世。

明日待续……

